



结束首场测试，家长们焦急等待，考生自信出场 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄



现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

南外首次面测： 题目不难，但节奏很快

28道题全部原创，避开培训机构押题

香港回归20周年、一带一路、共享单车、南京文化、阿尔法狗……甚至前段时间很火的南外毕业生蔡语婧演讲视频也出现在试题中！7月1日上午，南京外国语学校2017初中招生英语能力面测进行，3040名摇上号参加测试的小学毕业生争夺380个录取名额。不少考生说首次面测题不难，但因为PPT呈现，时间上感觉比较紧。命题组组长连凯表示，28道题全部原创，专门避开培训机构押题和常见题型。现代快报记者了解到，南外的录取名单将在7月6日公布。

实习生 李敏 现代快报/ZAKER南京记者 黄艳 舒越/文 施向辉/摄

考生说

面测题目不难，但节奏很快

上午9:30，参加南京外国语学校2017初中招生英语能力面测的考生结束首场测试。考生透露，考到香港回归、阿尔法狗等内容，数学题不算难，但挺复杂。一些平时速度较快的学生感觉更能适应面测节奏。

“不难吧”“你数学题也都写完了吗”“英语有单词不认识啊”……不少考生告诉现代快报记者，考试的难度没有之前训练的大，不过感觉时间不够，面测节奏比较快。

来自南外仙林小学的一位考生说，面测的形式就是看PPT作答，基本上是选择题和填空题，没有需要大段写的论述题。“前面首字母填空题考到了一带一路、香港回归、阿尔法狗等贴近热点的新闻。”他说，比如问阿尔法狗对战柯洁，运用的是哪边的脑子以及问今年

是香港回归多少周年。南京市莫愁湖小学的男生肖同学表示，让他印象深刻的一道题是考曹文轩书中提到的是南京哪个地方。

来自拉萨路小学的徐同学告诉记者，PPT上全部都是用英语出的题，只是有些单词旁边标注了中文。“数学考得不难，但是时间有些来不及。”徐同学说，她记得有一道题是关于火柴棒的，问图中共有多少根火柴棒，用这些火柴棒最多能拼成多少个正方形，最大的面积是多少。“这题就放了2分钟，我刚数完时间就过了一大半，最后只做了前两小问。”与徐同学一起考试的小朋友也表示，最难的部分是记忆力，尤其是前面小题目平均30秒一题，常常到下一题了还在想上一题问的是什么，很浪费时间和精力。

家长说

看重参加的经历，认可面测更重能力

“无所谓无所谓，尽力就好，最重要的是孩子得到了历练，我们心态还是很平和的。”考场外四位考生家长聚在一起，一边等待孩子结束考试，一边相互交流。面对孩子紧张考试，可以看得出，他们的心情都很放松。在接受采访时，他们表示：对孩子的分数没有要求，一切顺其自然就好。

今年南外小升初测试首次笔试变面测，那么家长们有没有提前给孩子准备呢？不少

家长表示，没法准备。“因为是第一次，之前没有参照，但我想万变不离其宗，把小孩综合素质提高就行。”一位家长王女士说，她觉得面测会对孩子思维拓展能力要求更高。以往题目白纸黑字给孩子看，他们可以挑选先做哪些题、后做哪些题，而现在面测就要考查孩子应变能力和知识掌握的扎实程度，光靠以往刷题是没有用的，更多还要看反应力和综合能力。

命题组揭秘

首次面测考了28道原创题

面测题究竟啥模样？还是来自命题组的信息最准确。第一场面测结束后，南外命题组组长连凯揭秘：面测共1小时，共有28个原创英语问题，涉及健康、文化、科技等多种话题。采用PPT呈现问题的形式，充分运用多媒体辅助，包括音频和视频等，学生在答题纸上填写答案。根据面测的特殊性，保证所有学生都能看清PPT，避免反光，做成统一的标准考场。校方希望选拔出学习基础好、适应能力强、心理素质棒、学习兴趣浓、眼界视野宽、发展潜力大的孩子。

考了不少社会热点和本土内容

连凯还透露，考题的呈现形式更丰富。南京的江宁织造府、科举博物馆、六朝博物馆等入题，前段时间很火的南外毕业生蔡语婧的视频也出现在试

题中。南外优秀毕业生蔡语婧的视频，节选了最后一段表述的包容多种文化的态度，为考生设计了开放性问题，问：如果是你，你将如何迎接未来的挑战。

在考查单词部分，有首字母填空，包括一带一路、共享单车、阿尔法狗、香港回归20周年等，恰适香港回归20周年，考的就是要知道20这个单词。

面测形式更考现场发挥

面测学科能力考查更全面，听力理解、快速阅读、信息识别、篇章结构等都考查到；在综合素质上考查到心理素质、适应能力、抗压能力、反应能力、观察力、记忆力。

与以往不同的是，笔试允许学生选择性安排自己答题的节奏，允许学生选择性放弃，从而保证自己擅长的方面能得到发挥。面测则要求学生跟着PPT的节奏走，因此对心理素质、适应能力要求更高。

校长说

希望面测利于小学素质教育

南外校长邹正说，今年是南外初中招生第一年改面测，受到社会各界关注，学校和教育主管部门非常慎重，由笔试到面测，力求做到平稳过渡，更希望面测形式有利于小学实施素质教育，有利于南外选拔人才。

校长表示，希望孩子在这次面测之后，不管跟南外是否有缘，都感觉参与了一件有意

的哥的姐停运 为养老院搬家

快报讯（通讯员 方文杰 记者 李娜）南京鼓楼区允德乐龄老年公寓房子到期，居住在这里的60多名老人要搬家了。7月1一大早，江南出租公司爱心车队的10名的哥的姐放弃了营运，赶来搬行李、扶老人，历经两趟，终于把老人们安全地送到了新居。

上午9点多，在老年公寓五塘村旧址，几位坐着轮椅的老人在家属的陪伴下等待出发。院子里停放着十辆出租车，在爱心车队长王晨的指挥下，的哥的姐、护工、家属齐上阵，不一会儿行李就塞满了后备厢。

“要不是这些爱心司机，孙女一个人真忙不过来。”85岁的吴奶奶走路已经有些颤颤巍巍。她告诉记者，儿子远在国外，这次搬家孙女来了，如果只有孙女一个人，既要搬行李，又要照顾她，肯定会很累。由于老人们年事已高，坐进车子时也需要小心翼翼。记者看到，不少老人都是家属先用轮椅推到出租车门口，再由护工或者的哥的姐扶进车里，有些甚至还需要抱起来。

该老年公寓的院长王扣芳表示，院里现在住了有60多名老人，年纪最大的已经105岁了，平均年龄有八九十岁。因为房屋到期，老人们要搬到八九公里外的清凉门居住，如何安全护送这些老人可难坏了她。与养老院结对帮扶已经五六年的江南爱心出租车队得知这一消息，便主动前来帮忙，解了她的燃眉之急。

创业技能大赛 全职妈妈夺冠

快报讯（记者 钟晓敏）7月1日，五老村街道老保所举办了一场主题为“创业改变命运，行动成就梦想”的创业大赛，11名创业先锋分享了自己的创业经历，给不少想自主创业者很大启发。

三条巷社区居民于静获得了大赛第一名，她的创业经历给一群“全职妈咪”点燃希望。于静介绍，她以前是做进出口贸易的，双胞胎儿子出生后，她无奈辞掉了工作，做起全职妈妈。后来，儿子上中学住校了，她才有时间出来工作，可是她再也回不到原来的工作岗位。为了再就业，她参加了五老村街道举办的再就业培训，学会了中式面点、西式烘焙。“这是我做的水晶虾饺和蛋卷。”现场，她还请大家品尝了她做的美食，并获得大家一致好评。她介绍，自己还没有开店，仅仅在朋友圈发发，就拿下很多订单，挣来的钱已经够生活了。现在，她又往教育界进军，开办了英语培训班，招生情况也很好。“人总要有点梦想，万一实现了呢！”

“我们街道从2010年开始有700人参加创业培训，其中600多人实现了再就业。”五老村街道老保所所长杜燕介绍，就业是民生之本，她希望通过创业大赛，点燃更多人的创业激情，让更多人实现梦想，并带动再就业。